

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/34/132
S/13193
26 March 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大 会

第三十四届会议

暂定项目表* 项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会
第三十四年

一九七九年三月二十六日民主柬埔寨
常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上一九七九年三月二十三日民主柬埔寨外交部发言人就越南在万象（老挝）的走狗和越南在金边的走狗签订所谓条约和协定丑剧发表的声明。

如蒙将此声明作为大会暂定项目表项目 46 和安全理事会的正式文件分发，不胜感激。

民主柬埔寨常驻代表
秀浦拉西（签名）

* A/34/50.

79-07873

附 件

一九七九年三月二十三日民主柬埔寨
外交部发言人发表的声明

一九七九年三月二十日，老挝傀儡政权的一个代表团同金边的越南人走狗会面并举行会谈。 民主柬埔寨外交部发言人受权对此事发表如下声明：

1. 由苏发努冯主席率领的老挝傀儡政权代表团的访问金边是受命于黎笋—范文同集团和苏联国际扩张主义者。 众所周知，目前的老挝政权是而且长期以来一直是越南人十足的走狗。 越南人直接支配管理老挝所有各方面的事务，包括政治、军事、经济、文化和外交方面，以及从村庄和公社到国家各级的事务。 现在有五万名越南士兵，数以万计的越南行政官员和几十万越南人占领并控制着老挝。 此外，老挝东部地区现已完全由越南管理。 更糟的是，一九七七年七月的越南—老挝条约废除了两国之间的边界，使越南扩张主义者对老挝的兼并合法化。 在几年之内，老挝必然会变成越南的一省，老挝人民会成为越南的一支少数民族。

而且，众所周知，越南在金边布置的一批走狗同柬埔寨一点关系都没有。他们纯粹十足的是越南的越南人所制造出来的东西。 当越南人在侵略柬埔寨的战争中被歼灭时，他们就会同时消失。

2. 现在，万象的越南走狗在黎笋—范文同集团的命令下跑去同金边的越南走狗见面。 他们一起在河内越南人邪恶的“印支联邦”的旗号下，宣布所谓“特别的友谊”和“特别的团结”。 在主子的操纵下，这两批走狗演了一出签订军事合作条约和协定的滑稽戏，为的是欺骗世界舆论和掩盖越南对柬埔寨侵略战争的升级。 事实上，越南正派遣它驻扎在老挝领土的军队攻击民主柬埔寨。

3. 万象的越南走狗访问金边时，正是黎笋—范文同集团加强对柬埔寨的侵略战争并宣布戒严令和总动员，以期加强其在柬埔寨的入侵军队的实力的同时。 万象

的越南走狗和金边的越南走狗签订的条约，加上越南同他们在万象和金边的走狗所搞出来的两个条约，是扩大侵略战争和越南区域扩张主义者和苏联国际扩张主义者在东南亚、亚洲、太平洋和世界上扩张势力的序幕。

所有这一切直接威胁了泰国和东南亚其他国家的安全、和平与稳定。泰国和东南亚其他国家面对战争扩大的危机，已经团结起来，采取了实际的措施，阻止黎笋一范文同集团在苏联国际扩张主义者的怂恿和支持下所发动的侵略和扩张行动。

4. 民主柬埔寨政府和柬埔寨人民指控并最强烈地谴责万象的走狗在其越南主子的指使下蛮横侵犯民主柬埔寨的独立、主权和领土完整的罪行。民主柬埔寨政府再次严正宣告：越南当局通过他们在金边的走狗同其他国家签订的任何协定或条约均属无效，民主柬埔寨政府绝不承认。民主柬埔寨政府和柬埔寨人民保留自己的维护独立、主权和领土完整以及向侵略者进行反击和惩罚的权利。

越南在万象的走狗对他们的侵犯和侵略行为以及他们对民主柬埔寨和柬埔寨人民犯下的罪行应负完全责任。

5. 柬埔寨和老挝人民有相同的文化、习俗、和传统。他们彼此之间一向互相同情，怀着深厚的友谊。当一九七五、一九七六和一九七七年，柬埔寨刚解放不久，在经过战争破坏，各方面都缺乏的情况下，柬埔寨人民却愿意承受更深的贫困而对老挝人民给予援助，向他们运送了几千吨的米和几百吨的盐。此外，民主柬埔寨的人民和政府虽然遭到万象的越南走狗在其主子的教唆下不断进行的各种挑衅行为，却始终保持着耐心、沉静和政治成熟的态度。万象的越南走狗所进行的活动目的就是要破坏柬埔寨人民同老挝人民之间传统的良好友谊。

尽管如此，柬埔寨人民和民主柬埔寨政府却相信，柬埔寨和老挝人民之间历代所培养出来的深厚友谊和团结的感情是破坏不了的。这种感情必然会得到保存和发展，并将焕发在反对越南侵略者的共同战斗之中——因为越南侵吞领土、灭绝国家，它历来就是柬埔寨和老挝两国和两国人民的共同敌人。